г. Благовешенск, 675000, ул. Кузнечная, д.23, тел./факс: (4162) 42-56-63, 42-56-53, e-mail: P28_mail@gks.ru; http://amurstat.gks.ru; ОКПО 02345631, ОГРН 1022800523745, ИНН/КПП 2801018229/280101001

ПРЕСС-ВЫПУСК

30.11.18 № 82

Импортозамещение в Амурской области

Импортозамещение – совокупность мероприятий, в результате которых подавляющее большинство заграничных товаров будет заменено на российские.

По объему продукции сельского хозяйства в 2017 году среди субъектов Дальневосточного федерального округа Амурская область занимала первое место. Удельный вес региона в производстве продукции сельского хозяйства в Дальневосточном федеральном округе составил 31,2% (в 2016 году – 30,8%).

В общем объёме валового регионального продукта области в 2016 году доля сельского хозяйства составила 8,0% (в 2015г. - 7,6%). Увеличению валовой добавленной стоимости (ВДС) в сельском хозяйстве способствовал рост объемов продукции как растениеводства, так и животноводства соответственно на 1,3% и 4,0% (в 2015г. - на 1,5% и на 3,5%).

В Амурской области в 2017 году по сравнению с 2016 годом в хозяйствах всех категорий объем производства продукции растениеводства в сопоставимой оценке увеличился на 24,4% (в 2016г. к 2015г. – на 1,3%), животноводства – сократился на 4,0% (увеличился на 4,0%).

В хозяйствах всех категорий в 2017 году по сравнению с 2016 годом увеличился валовой сбор сои (в весе после доработки) на 37,7%, овощей — на 8,6%, картофеля — на 11,1%, сократился - зерна (в весе после доработки) на 16,8%.

В 2017 году по сравнению с 2016 годом в хозяйствах всех категорий сократилось поголовье свиней на 8,7%, птицы - на 8,2%, крупного рогатого скота на 0,5%, в том числе коров – на 1,6%, овец и коз – сохранилось на том же уровне.

В хозяйствах всех категорий в 2017 году по сравнению с 2016 годом увеличилось производство шерсти в 1,9 раза, яиц – на 3,3%, молока – на 1,8%; сократилось - скота и птицы на убой (в убойном весе) - на 5,9%, мёда (вынутого) - на 13,1%.

Одним из основных показателей, характеризующих устойчивость продовольственной независимости, является уровень самообеспечения основными видами сельскохозяйственной продукции (удельный вес отечественной сельскохозяйственной продукции в общем объеме потребления). В Амурской области в 2017 году в основном собственным производством обеспечивалось формирование ресурсов зерна (уровень самообеспечения — 113.8% (в 2016г. — 136.4%), картофеля — 110.1% (127.5%), молока и молочных продуктов — 80.9% (93.0%), яиц и яичных продуктов — 74.1% (84.4%), мяса и мясопродуктов — 80.1% (79.6%), овощных и продовольственных бахчевых культур — 49.8% (62.3%).

В формировании ресурсов фруктов и ягод по прежнему высока доля ввозимой продукции: в 2017 году она составила 83,9% и осталась на уровне 2016 года. Овощи и фрукты ввозились в основном из Китая, Узбекистана, Эквадора, Вьетнама.

В 2017 году уровень потребления ряда продуктов питания был ниже рекомендуемых норм: молока и молочных продуктов – в 1,8 раза, мяса и мясопродуктов - на 12,1%. Вместе с тем уровень потребления яиц превышал рекомендуемые нормы питания (нижние границы) на 24,9%, картофеля – на 41,8%, овощебахчевых культур – на 14,0%, хлеба и хлебных продуктов - на 44,3%.

В сложившихся условиях уровень местного производства не может в полной мере обеспечить население всеми продуктами питания, поэтому в области осуществляется ввоз недостающей продукции из других регионов Россиии и стран дальнего зарубежья. Доля импорта продовольственных товаров и сельскохозяйственного сырья в общем объеме импорта в 2017 году по отношению к 2016 году несколько снизилась и составила 20,0%.

Удельный вес экспорта и импорта продовольственных товаров и сельскохозяйственного сырья (кроме текстильного) в общем объеме экспорта и импорта¹⁾ Амурской области, %



В 2017 году мясо и мясные продукты завозили в основном из регионов Уральского федерального округа: Челябинской области, Сибирского федерального округа: Забайкальского края, Иркутской, Новосибирской областей и Дальневосточного федерального округа: Приморского и Хабаровского краев. Ввоз молока и молочных продуктов увеличился по сравнению с 2016 годом на 30,3%. Ввоз молока и молокопродуктов осуществлялся из республики Хакасия, Красноярского края, Иркутской области, Кемеровской области, Приморского края и Еврейской АО.

-

¹⁾ По данным ФТС России.

Вывоз молока и молокопродуктов осуществлялся, в основном, в Забайкальский, Приморский, Хабаровский края, Республику Саха (Якутия) и Еврейскую АО и по сравнению с 2016 годом увеличился на 38,9%.

В 1 полугодии 2018 года все овощи, ввезенные на территорию Амурской области из зарубежных стран, поступили из Китая (15,1 млн. долларов США). Фрукты за этот период ввозились из Китая (5,5 млн. долларов США) и Филиппин (0,4). Ввоз кофе и чая осуществлялся из Китая (79,1 тыс. долларов США) и Эль-Сальвадора (4,6). Также из Китая осуществлялся ввоз сахара (0,3 тыс. долларов США) и рыбы (4,9). В январе-июне 2018 года импортируемые готовые продукты из мяса и рыбы в основном поступали из Белоруссии (149,2 тыс. долларов США).

В 2017 году в сравнении с 2016 годом сократились объёмы продажи мяса и мясных продуктов — на 0,1%, рыбы — на 15,9%, пищевых масел и жиров — на 0,3%, кондитерских изделий — на 0,1%, крупы — на 0,5%, макаронных изделий — на 0,6%, свежих овощей — на 7,3%, молочных продуктов — на 0,2%; увеличились — яиц на 2,5%, муки — на 7,6%, хлеба и хлебобулочных изделий — на 6,7%, сахара — на 6,7%, свежего картофеля — на 1,6%, свежих фруктов — на 5,2%.

В целях поддержки сельхозтоваропроизводителей и обеспечения населения качественной продукцией амурских производителей по доступным ценам, на территории многих муниципальных образований работают предприятия розничной торговли, реализующие продукцию амурских фермеров. В летне-осенний период проводятся ярмарки выходного дня.

Проценко Г.В., (81462) 598-692 Отдел статистики предприятий, сельского хозяйства, окружающей природной среды, ведения Статистического регистра и общероссийских классификаторов